

ΚΑΜΠΑΝΑ

ΕΠΙΣΗΜΟ ΟΡΓΑΝΟ ΤΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ ΕΦΕΔΡΩΝ ΛΕΣΒΟΥ

Κίενοι οι επιθετικοί πόλεμοι. Οι Έφδροι να πολεμήν μόνο αν κινούνται ή φοβάται το τόπον. Τα βίαια και τα αποτέλεσμα των κολλήων να μοιράζονται αλληλέγγυα όλα τα άτομα του συνόλου. Η Δημοκρατία να γίνει αληθινή λαϊκή. Να καλλιεργηθεί οτιδήποτε μας ή «Αιραιοκρατική» Ίδεια. Να ηγηγησώμεν τα «επιθεμια» του δημοσίου ή «Καμπάνια».

ΜΥΤΙΑΝΗΝ
Αύγουστος 24 Κυριακή
ΧΡΟΝΙΑ Β'—ΔΡΙΘ. 265 (723)

Από κάθε συνδρομή 15 δραχμής δίδονται από Ταμείο της εφημερίδας δύο ή τρία φύλλα για τα φάρμακα των εφιδρωτών της. Το φύλλο πωλείται μονάχα στους συνδρομητές του. Πούληση και φύλλο γίνεται μονάχα στα Γραφεία των Ε. Ε. Α.

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΣΤΡΑΤΗΣ ΜΥΤΙΑΝΗΣ

ΕΓΚΛΗΜΑ ΚΑΙ ΑΝΟΗΣΙΑ

Το ζήτημα της αγροτικής εγκατάστασης των άκτημόνων φαίνεται πώς «ή κυβέρνηση των θερινών δικασίων» το κρέμασε στην «βλαδιά». Αναλαμβάνουμε να της το ξαναυμίσουμε. Την παρακαλούμε να θυμηθεί πώς «έχτες απ' τις συναλλαγματικές επιχειρήσεις και τις φέστες της Σαμΐτισσας και τις ύποδοχες του Άβυσσινέζου βασιλιά, υπάρχουν ένα σωρό ζητήματα που περιμένουν βιαστικά και επιτακτικά τη λύση τους απ' το φτωχό λαό, απ' το λαό που δεν κάνει πολιτική, που δέζει απ' τη νόμιμη κλεψιά, που δεν ενδιαφέρεται για τις γιορτές και τα κλαπατοίμαλα του Σοφούλη. Απ' το λαό που πλερώνει τους φόρους ού χαμάλης, για να τους κλέβουν οι επιτήδειοι με τις πόρνες τους. Απ' το λαό που στρατεύεται, σκοτώνεται και χιτικιάζει. Απ' το λαό που ένα μονάχα ως τώρα δεν έκανε: Τό να σκέφτεται, να θιάζει συμπεριφορές, και να αποφασίζει. Πρώτα που άρχισαν επί τέλους να το κάνει. Ένα απ' αυτά τα μεγάλα ζητήματα που δέχονται παραπάνου αναβολή είναι: Η εγκατάσταση των άκτημόνων γεωργών, και πρώτα απ' όλους, των εφιδρωτών.

Η κυβέρνηση που τους, μή, έστειλε έναν γενικό επιθεωρητή της Γεωργίας για την αναθεώρηση της γεωδοτικής εργασίας που έγινε ως τα σήμερα με τόσο προχειροσύνη, και για την εγκατάσταση των ντόπιων άκτημόνων παράλληλα με τους πρόσφυγες. Τον κ. Κεφαλογιάννη. Είπε μήνες τώρα που βρεί σκετα έδω. Είναι τόχα εύχαριστήμενος ο ίδιος απ' την εργασία του ως τα σήμερα; Έμεις τουλάχιστο όχι.

Δεν είδαμε γοργότητα κινήσεως. Δεν είδαμε πρωτοβουλία. Δεν είδαμε αυστηρότητα. Δεν είδαμε Κράτος. Πρώ πάντων: Δεν είδαμε θέληση.

Τό αποκαλυπτικό έργο που καταπίστησαν οι Ένώσεις των Έφιδρωτών απ' το συνέδριο της Γεώρ

Μανής Δαιμόνος και τό αδιάλλακτο κήρυγμα της «Καμπάνιας», αποδείχτηκε δλάκαира δικαιωμένο. Οι επιτήδειοι προσοφυροπροστίτες τουκώθησαν στη μοιρασιά κίωχσαν τάποκαλυπτήρια. Ο κ. Επιθεωρητής θεάται, αποδέχεται εύγνωμότως τις παρατηρήσεις των «επιτηδίων απ' τον «νόμιμον» κλήρο τους, και διαφεύδει τις καταγγελίες των Ένώσεων στηρίζόμενος πάνω στους φαντασιώδεις και ψεύτικους καταλόγους που του βάλανε στα χέρια. Συγχρότως ανέχεται την προσπάθεια μιας παρέας τσορπατζήδων προσφύγων να ζημιώσουν τό Προσοφυγικό Ταμείο μισό εκατομμύριο δραχμής πόνοντας προνομιακά όλα τα τουρκικά έργοστάσια.

Αντι να λάει οε κάθε χωριό να εξακριβώσι απ' τους χωριανούς τον αριθμό των στρεμμάτων και κατόπιν να κάνει ένα προσκλητήριο των ομάδων επί τόπου διαγράφων άμείσως κάθε άτομο που δεν είναι αυτόκαλλιεργητής, που δεν κτερίζει στην περιφέρειά του κλήρου του, που είναι οίκονομικός ανεξάρτητος, κάθεται και περιμένει μισολατρικά και από ούδάνια ξηπνευση να λυθεί τό αγροτικό ζήτημα σιό Νομό μας.

Ίσως-Ίσως! Σιό άναμεταξύ: Οι γεωργοί πρόσφυγες που κατοκούνε σι: άγροτικές αεφόμερες βλέπουνε να δίνονται τα χτήματα οε κατοίκους της Μυτιλήνης, της Αλεξανδρείας, των Αθηνών, της Σαλονίκης και του Αδη.

Οι ντόπιοι γεωργοί που επί αιώνων ζούσανε καλλιεργώντας τα τουρκικά άφίνονται να γίνουνε κλέφτες του καρπού ή Αβιδελλάδες των άμσητητών θερών.

Οι εφιδροι που περιμένουν να δώνε ο; πότε δά του; κοροϊδεύει τό Κράτος. Οι εφιδροι που περιμένουν να δώνε αν έχουνε δικαίωμα σιό ψωμί και σιό νερό του τόπου, που κατ' αποκοπή τον σώζουνε επί δέκα χρόνια απ' τον καταχρητή μόνο με δικά τους έξοδα — έξοδα φρι-

καστικά οε αίμα και οε χοήμα — παρακολουθούν τον κορυφαντικό χορό πλουτοκρατών προσφύγων και πλουτοκρατών βουλευτών, που μετέβαλαν οε κερδοσκοπική επιχείρηση άκίμα και την εφεδρική ψήφο που τους έστειλε σιη Βουλή.

Κιαυτό είναι σιους οποιους θά αποταθεί — αν τολμήσει — άλλη μιά φορά τό Κράτος για να του; αναθέσει τη φροσύνηση των εφιδρωτών του. Τι ειρωνία! Τών εδωτών πάνω σιά όποια (αυτοί οι «ήρωες») αυτοί οι «ακαρίτες» αυτοί οι «γενναίος» αυτοί οι «ημίθεοι» όποις τους λέγανε τό περιφληγή πατριωτικά άφδρα του Παρίση του Ίλιάδη του Γεράβαλη και του Παπανικόλα) αυτοί καταδικάζονται να ζουνε σάν δουλοπάροχοι, σάν άστροι οκλάβοι, σάν κτήνη πολεμικά, που επιτάσσονται για τα συμφέροντα των επιτηδίων και των αίσχροκερδών, για να ηγχούνε σάρκα πουλημένη σιό κανόνι και σιη λόγχη.

Την ίδια στιγμή σιόλο τό Κράτος καταδικάζονται άγρια οί «Παλιοί Πολεμιστές».

Τι είναι λοιπόν οί Παλιοί Πολεμιστές; Είναι οί συνάδελφοί μας που τους έπεισαν τελειωτικά πώς μόνο ο Κομμουνισμός, ή Βίαιη Έπανάσταση μπορεί να του; εξαοφαλοει τη ζωή και τη ψυχή.

Οι εφιδροι της Λέσβου της Αήμου και εν μέρεσ της Κρήτης, άκόμα κρατιόνται μακρυνά απ' αυτές τις επαναστατικές οργάνωσεις. Θέλουνε να βρούνε τό δικίο τους σιτηγμένο σιό Νομό και σιό Κράτος. Θέλουνε να πιστεύουνε πώς τό Κράτος δεν είναι άπόλυτα μιά συμμορία εκριταλλευτών του φτωχού, μιά οργανωμένη βίαιη χρησιμοποίηση του λαού για επιχρητήσεις μιας ολιγαρχικής τάξεως.

Και οί ηγέτες των εφιδρων μας αυτοί πιστεύουνε κιαυτή τη νομοτάγια των εφεδρικών όγκων καλλιεργήθη σιό χρόνια τόχα.

Μά πού ε τό Κράτος για να τους βοηθήσει μιά θετικιά επιχερηση-

ματα σιόν άχαρο αυτών άγώνα τους; Μά τι μέσο βάλθηκε ο; τα σήμερα να κρατήσει τους νομοταγείς εφιδρους μακρυνά απ' τη διεθνή οργάνωση των Έπαναστατικών Έφεδρικών Σωματείων;

Δ ε τας εγκυκλίους που λένε ψέματα;

Με τις ύποσχέσεις που ποτές δεν εκπέδονται;

Με την καθημερινή αύξηση της τιμής του ψωμιού και τό οίγορο και κανονικό άνέβασμα του τιμαρίθμου της ζωής;

Έκείνο που δεν κατάλαβαν άκόμα σιό Κέντρο είναι αυτοί:

Πώς ή διεθνή Κομμουνιστική ανατρεπτική προπαγάνδα μεζ την Ελλάδα δέ μπορεί να σιηρηχτεί σοβαρά πάνω σιους εργάτες μας. Οί σωηροδορμικοί της Αθήνας και οί κωπηρογάτες δεν αποτελούν τό σπουδαίο κίνδυνο του άστικού καθεστώτος. Ο Κομμουνισμός μεζ την Ελλάδα ύπολογίζει μονάχα σιόν «Έφεδρική Τάξη. Κιαυτή την τάξη κανέναν δέ σκέφτηκε σοβαρά να της δώσει τα μέσα της ζωής. Οί διωγμοί κ' οί φυλακίσεις είναι τα πού άφελή μέσα για να σβύσουνε την επαναστατική πνοή των εξαγομύτων αυτών άποκλήρων της ζωής. Δεόναχα τους τονάνουν την ιδέα «της εχθρότητος του Κράτους». Και είναι εγκλημα σιό που γίνεται αντίκοσ στη ματωμένη αυτή τάξη. Έγκλημα και άνοησία. Έγκλημα αντίκοσ σιόν Ανθρωπισμό και σιό Δίκιο. Άνοησία για τα συμφέροντα των ενδιαισρομένων για την άνετη άπόλαυση των άφιδρων άγαθών τους.

Απ' τις πολλές εκατοντάδες κηλιόδων που αποτελούνε την τάξη αυτή, αν εκπιά χιλιάδες μονάχα, οί πού φτωχοί και οί πού άποφασιστικοί, οργανωθούνε οε μίχιμους επαναστατικούς οργανισμούς ή βίαιη κατάληψη της Δοχής γιαντούς θάνε παιχνίδι μιά; βραδείας.

Αυτο δέν τό συλλογίζονται καθόλου οί διώρογοι σιόλο του άστικού καθεστώτος. Και κάνουν άσημα. Άσκημη για λογαριασμό τους.

Η ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Τις πολιτικές αλοχρήτες ενός κόκλου αίσχροκερδών πολιτευτών—χρηματιστών τις καταγγέλει ή «Επιθεωρητής μας σις Ένώσεις, σάν ηρθε απ' την Αθήνα, μεζ τό έρθρο του Δευθεντή μας «Έντυπώσις απ' την Αθήνα». Κατόπι διαβάσαμε την καταγγελία της «Δημοκρατίας» ενάντια σιην παραγκιόληνη Κυβέρνηση του «κατ' άνοχήν πρωθυπουργού» κ. Σοφούλη, που την κατηγορεί σις πώς με τις δηλώσεις του Σοφούλη και του Ύπουργού των Οικονομικών γύρω σιό Συνάλλαγμα γίνεται μιά εγκληματική συμπαγνία για να γδύσουνε τον κόσμο δεσιμένους χρηματιστές, κερδίζοντας εκατομμύρια εις βάρος της τιμής του λαϊκού ψωμιού και των ελδών της πρώτης ανάγκης. Σήμερα ξαναδημοσιεύουμε άμέσως παρακάτω ένα έρθρο της Αθηναϊκής φημερίδας «Ένώσις του Έλληνοσμού» δίχως να τό σχολιάσουμε καθόλου. Κατόπι ούνολα καταλαβαίνε

κανέναν γιατι έπρεπε με κάθε θυσία να πιάσι ο Παναριστισόλου.

— «Μεγάλα εγκλήματα διαπράττονται εις βάρος σου, Έλληνική λαέ. Μεγάλα εγκλήματα διαπράττονται εις βάρος σου τό όποια θά πληρωθης εξ ολοκλήρου, ού ο ίδιος αύριον.

Τά εγκλήματα ταύτα σκευορούνται και διαπράττονται από μίαν κλικαν άνθρώπων, ούτανες έβγαλαν μίαν εφημερίδα, διά να τρομοκρατήσουν την Ελλάδα δλόκληρον, να οε σύρουν αιχμαλώτων, Έλληνική λαέ, κάτω από τό άρμα του νεοπλουτισμού των και να εκμηύησουν την τελευταίαν δεκάραν σου και την τελευταίαν Ικμάδα της οίκονομικής σου ζωής.

Χθές άκόμη, ο Διοικητής της Έθνικής Τραπεζής κ. Διομήδης διεβεβαίου οα δέν ύπόχρη ούδερμιά αιτία εις την διακρίμανον την άπότομον

του συναλλάγματος. Έξ εναντίας, προσέθετεν ο κ. Διομήδης, ύπόχρηον προβλέψεις καθ' ός κατοπιν της εισαγωγής εις τον τόπον και της προκαταβολής του δανείου, τό Άγγλικόν συναλλάγμα θά εκπέση εις την Έλληνικήν άγοράν.

Τό σημερινόν εν τούτοις «Έλευθερον Βήμα» λαμβάνον άπορημην από τηλεγράφημα εκ Σάμου γραφει τό εξής ο; δηλώσεις του κ. Πρωθυπουργού, ενφ πράγματι δέν εινε παρά ιδιαιτε του έφευρόσεως οκόπιοι διά την κίνησιν του συναλλάγματος.

Ο κ. Πρωθυπουργό; στέφρας άκολο ο; τόν λόγον περι της υπερτιμήσεως του ξένου συναλλάγματος άπέδωσαν αυτήν εις την άδρόαν ζήτησιν αυτού υπό το ύπόμνησιν, εις την αύξησιν της τιμής των σιτηρών εις τό εξωτερικόν και εις την μειωσιν της Έλληνικής; σιτοπαράγωγής. Ο κ. Σοφούλης έλαίξεν εις καλλιτέ-

ρευοιν της δραχμής κιαυτών Οκτώβριον εκ της εισροής σταφιδικού συναλλάγματος.

Κατόπιν τούτων άντιλαμβάνεται πλέον τό Έλλη ικόν κοινόν, εις ποιον άνηκον οι κακαί προθέσεις. Ο κ. Πρωθυπουργός λέγει άλλα, ο κ. Διομήδης άλλα, και ο ύπουργός των Οικονομικών λέγει άλλα.

Και όλα ταύτα είναι κατασκευάσματα του χειριστου ειδους, δι' εύνοήτους χρηματιστικούς λόγους. Έπ' αυτών θεωροϋμεν εαυτούς ύποχρωμένους να επανέλθωμεν εν εκτίσει διά να μάθη ο Έλληνικός Λαός τι συμβαίνει με τας ύπόπτους κινήσεις του «Έλευθερου Βήματος» ο; και τό πού συνέβη ώστε έπι της ύπουργείας του κ. Έρμαν. Τσουδεροϋ να άνελεθη άποτόμως τό συνάλλαγμα τρείς φορές εις ύψη άδικαιολόγητα έντελώς.»

Έφιδροι, εργάτες, υπάλληλοι, γεωργοί, μικροαστοί, επαγγελματίες! Ένωσώσετε την «Καμπάνια». Είναι τό μοναδικό όργανό σας.

ΒΙΟΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΣΟΦΟΥΛΗ

Για να καταλάβουν οι αναγνώστες μας... ο πόλεμος παρήκασε το κράτος τα έλα...

Ας ερωτήσουν οι βουλευτές από το βήμα... Βουλής τον Σίμων πληρεξούσιον Κωνσταντίνου...

Ας ερωτήσουν τι έστι «Βεβαίως φρονιά» του Σφ... οι άλλοι της...

Κατόπιν ακολουθεί συμβολική οικονομική... ο πόλεμος του Σοφούλη...

Κατά τούτο... πρῶτον μὲν καὶ Βαλκανικὸν πόλεμον...

Αὐτὸ εἶνε μερῶς ἀπ' τὰ σημεῖα τῆς πολιτικῆς ζωῆς τοῦ Σοφοῦλη...

Αὐτὸν τὸν ἡθροῦσα βίβλος γὰρ Κυβερνήτη τῆς Ἑλλάδος...

Η ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ ΜΑΣ... Κον Χρ. Βαθραγκάλην...

ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ

Εἶδε κα' ἔπειθε, ὅσο τοῦ τὰ μιλάστω... οὐκ ἀποδέχεται τὸ ναυτικὸ ζήτημα...

ΤΙ ΧΑΜΠΑΡΙΑ;

Μὲ τὴν εὐκαιρίαν τῆς κλοπῆς τῶν... οὐκ ἐπιθυμοῦμεν ἀπὸ τὸ ταμεῖον...

ΔΕ ΘΑ ΓΙΝΕΙ Ο ΠΟΛΕΜΟΣ. ΟΚΙ

Τὸ ἀπαιτητικὸν ἐπιπέδον τῆς ἐπὶ... πρῶτον γὰρ γὰρ εἰς τὴν Ἀθήνα...

ΤΟ ΓΟΥΔΙ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ

Ἄγνος τῶν δύο ἐντύπων... ἄγνος τῶν δύο ἀνταρτικῶν τῆς «Ὀράσεως»...

ΧΑΙΡΕ ΥΨΟΣ!

Ἀνοητότερη ἀπ' τὴν διαταγὴν τοῦ... νέου Ἐπιτελείου τῆς Ἑννόμου...

Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΤΗΣ ΕΒΡΩΠΗΣ

Ἄπ' τὸ κύριον ἀρθρὸν τῆς «Σάλπιγγος»... τῆς περασμένης Πέμπτης...

ΣΕΒΑΣΜΟ ΣΤΑ ΘΥΜΑΤΑ

Ἡ Κυβέρνησις γὰρ τὰ ἴδιον ἐπινοήσας... ἀποφασίσας νὰ ἀπολύσῃ 3.000 θη...

ΕΝΑ ΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ κ. ΤΣΟΥΛΕΡΟΥ

Ἡ ἀντιπροσωπεία πιστεύει ἡ Ἐκτελεστικὴ... Ἐπιτροπὴ τοῦ Πανεπιστημίου...

Ἄπομνημονεύματα

Ἄπομνημονεύματα... Ἐπιτελείου τῆς Ἑννόμου...

ΕΤΣΙ, ΜΑΛΙΣΤΑ

Ὁ κόσμος ποὺ εἶπε τὸν πόλεμον... καὶ τὴν ἀποφασίσαντα...

ΚΑΜΠΑΝΑ.
 Συνδρομή χρονιάτικη
 Για όλη την Ελλάδα Δρ. 100
 Για την Αμερική Δολλ. 4
 Για το Βρετανικό Λίρ. Στερλ. 1
 Για εξήμερες και για τριήμερες συνδρομές: τάνολογα ποσά

Οι συνδρομητές που προπληρώνουν τη χροιά τους στέλνουν χροιά με τα βιβλία της λογοτεχνικής βιβλιοθήκης της «Καμπάνας» που βγαίνουν μες το χρόνο.

ΣΩΣΤΕ ΤΑ ΧΟΡΤΙΑ!

Ας προσέξει ο Δήμος για την τρικλοποδιά που ετοιμάζουν μερικοί κουτσαμπασήδες που γυρεύουν να κάνουν και Γυμνάσιο Κλοσικό άλλες για τὰ χορτσια τους. Ένα δὲ τὰ πὸ μεγάλα δυστυχήματα πὸν δένουν τὸ ἔθνος ἔαν αἰῶνα τώρῳ, εἶναι τὰ βλακοποιτικὰ αὐτὰ Γυμνάσια τῶν ἀρρένων. Ἐμεις περιμένουμε κ' αὐτῶν τὴν περιστολή γιὰ νὰ γλυτώσει ἡ Κοινωῖα μας ὅπ' τίς φρονιμὲς τῶν γραμματοδιδασκάλων, τῶν γιατρῶν καὶ τῶν δικηγόρων. Αὐτὸ μὲ; εἰσιφε τὴν νὰ κἀνομε καὶ θηλικὸ Γυμνάσιο. Ἄν ὁ Δήμος ἐνδιαφέρεται ἀληθινὰ γιὰ τὸ λάδ' αὐ δουλῆσαι γιὰ τὴ Δημοτικὴ ἐκπαίδευση. Τα χορτσια μας δὲ θὰ χάσουν τίποτα ἂν δὲ μᾶθουν τόσο τὸ «γερούδιον» ὅσο καὶ τὸ «ἄπτιον».

ΝΑ ΕΒΤΑΣΘΕΙ

Χίλιοι πενταχόσιοι ἐφήβοι, καλῶν οικογενειῶν πάντοτε, ἐχτελούσανε χροίε κοκκοτῶν μέσα στίς μυστικῆς γκαρσονιέρες; μιά; παρὸς ἐκφύλων τῆς βαβυλωνίας - Ἀθήνας. Καλὸ θὰ ἦταν γιὰ τὰ χροινὰ τῆς νέας λογοτεχνούσης γενεῆς τῆς κλεινῆς πρωτεύουσῆς, νὰ ξετασθεῖ ἂν οἱ 1500 αὐτοὶ εὐέλπιδες γράφανε ὅλοι «βιβλιόδυνα πρόζα» καὶ ποιήματα Κοβαρικῆ σ' ὅλη καθαρευουσιάνικης μὲν μορφῆς, περιχομένου δὲ ἄλλαν μαλλιάρου.

ΕΝΑΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΗΣ

Ἄτ' τὸς 20 ἔβρισε τῆς Ἐνώσεως τὸ οὐνοκτισμὸ Πύργον Θεωρῆς ἂν βγάλει τέσσαρες ὅλοι αἱ ἔλλοι εἶνε ἐχθῆμονες ἐργατῆ; τῆς γῆς. Μερικοὶ ἄτ' αὐ τῶς μοῦτζα κάνουνε καὶ ἄλλα ψευτοπαγγέλματα τρεῖς τέσσαρες; μῆρες τὸ χρόνι. ἐπειδὴ δὲ βροικονε δουλεὶ στὰ γαργάρα. Ὁ κ. Πάρεδρος ὅμως χωρὶς νὰ ἰδεοποιήσει κανέναν καὶ χωρὶς νὰ συμβουλευτὶ κανέναν γιὰ τὸν ἐπαγγελματικὸ χαρακτῆρ σμὸ τῶν φτωχῶν ἐχθῆμον πολιτισμῶν ἔβρισε ἐστὴν ὑπερθεσία τῆς ἀγροτικῆς ἐγκαταστάσεως ὡ ἀχθῆμονες μονάχα ἔβρισε (ἀρ. 7) Ἐπιστομῆς ἐπὶν πρὶν τῆς Ὑπερθεσίας πᾶνον σὺν τῆς οἰκογενειακῆς τοῦ κ. Πάρεδρου, καὶ ζητοῦμε νὰ σχηματισθεῖ κανονικὴ ἐπιτροπὴ σύμφωνη μὲ τὴ διαταγὴ τοῦ Ὑπουργοῦ οὐ γὰρ συντάξει κανονικοὺς καταλόγους. Ἡ Ἐκτελεστικὴ Ἐπιτροπὴ τῶν Ἐνώσεων τῆς Λέσβου μόνον τοῦς καταλόγους τῆς κανονικῆς Ἐπιτροπῆς ἀναγνωρίζου. Ἡ τὸς οἱ συνάδελφοι τῶν χωρῶν ἢ παρακολουθεῖνε αὐτοὺς τοῦς τίτους τῶν κοινοταρῶν καὶ ἐκαμῶνται ἐπιμένον καὶ καθαρκοὶ γιὰ τίς κοινοτικῆς ἐκλογῆς. Ἦνε εὐκαρῖα γιὰ νὰ ἀναθεωρήμε ὅλο τὸ Ν μὸ κοινοταρχῆς πὸν νὰ ποιᾶνε τὸ φτωχὸ καὶ τὸν ἐργάτη.

ΔΙΨΑ ΚΑΙ ΑΠΛΥΣΙΑ

Ὅλες οἱ βροῖες τῆς μεγάλης προσηφικῆς συνοικίας τῆς Ἀπάνω Σκάλας στέφειν. Κιότις τρέχουν, στᾶζουνε σὺ λαμπικοὶ ροκιοῦ. Ὁ κ. Δήμαρχος παρακαλεῖται νὰ προσέξει ἐστὴν κατακραυγὴ τοῦ φτωχοῦ αὐτοῦ κόμου πὸν δὲν ἔχει ὄχι πιά νὰ πλυθεῖ μὰ ὅτε γὰρ πᾶν, τὴ στιγμή πὸν ὅλα τὸ χροινὸς πᾶν κίβλο οἱ χατηρῆδες τῶν προκατῶν του διατηροῦνε ἀνδοκίμια καὶ παρτέρια ὀλόδρῶσα μὲς τὰ σπῖτα τους. Τὸ νερὸ εἶνε τοῦ Θεοῦ. Σὰν τὸν ἄγρο καὶ σὰν τὸ χῶμα. Κανένας δὲν ἔχει τὸ δικαίωμα νὰ τὸ στερῆσαι ἄτ' τοῦς ἀνθρώπους, μὲ καμμιὰ δικαιολογία.

ΟΙ ΕΦΕΔΡΟΙ ΛΗΜΝΟΥ

Οἱ Ἐνώσεις τῶν Ἐφεδρῶν Λήμου ἀρχισαν νὰ φτάνουν ὅνα πολὺ εὐχάριστο σημεῖο ὀργανώσεως. Ἡ σύνταξη τῶν καταλόγων τῶν ἀνημόνων γαργῶν τῶν σχεδὸν ἐπὶ λῶσε. Δὲν μένει τώρα παρὰ «ἡ ἐπιδωξή» τῆς ἐφαρμογῆς τοῦ Γεωργικῆ

κοῦ Προγράμματος, ἀγνοῦ καὶ ἀνοθεύτου, ὅνα βροικεταί μέσα σὸ πρόγραμμα τῆς Ἀλημοκρατικῆς Ἐνώσεως. Γιὰ τὰ γαργοφορῆ ἡ κοινὴ μας προσπάθεια γιὰ τὴ γεωργικὴ ἀποκατάσταση τῶν ἀνημόνων γαργῶν μας χρειάζεται πᾶνον ἄτ' ὅλα πειθαρχία καὶ καλλιέργεια τῆς κοινῆς ἐφεδρικῆς συνειδήσεως. Αὐτοῦ νὰ προσέξουν οἱ Διοικητικῆς Ἐπιτροπῆς τῶν Ἐνώσεων Λήμου, καὶ αὐτοῦ γὰρ νὰ ἐργασθοῦν. Οἱ ἐφεδρικῆς ὀργανώσεις τοῦ Ἀγίου πρέπει νάινι πυρῆες κοινοτικῆς ἠθικῆς. Νάινι σταθμοὶ ἐπιτηρήσεως γιὰ κάθε παρανομία πὸν μπερὲ νὰ βλάψει τὰ λαὶ ἀσφῆροντα. Κάθε κλεψιὰ καὶ κάθε μπαγαπονιὰ οἰουδῆποτε, πρέπει οἱ Ἐνώσεις νὰ τὴν ἀναφέρουν ἐπὶ Νομαρχία εἶτε ἀμέσως εἶτε μὲσω τῆς Ε.Β. Λέσβου, καὶ νὰ παρακολουθεῖνε τὴν πορεία τῶν ἐργασιῶν τους. Ὁ ρόλος τῶν Ἐνώσεων δὲν τελειώνει μὲ τὴν ἐφαρμογὴ τοῦ ἀγροτικῆς προγράμματος τοῦ Παπαναστασίου. Ἐχουμε χλίεις δυὸ ἀνάγκες καὶ συμφέροντα νὰ ἐπιδιώξουμε καὶ στὸ μέλλον. Ἀνάγκες τεράστιες καὶ συμφέροντα δίκαια καὶ ὀμαδικά. Γιὰ ὅλα αὐτὰ πρέπει οἱ Διοικητικῆς Ἐπιτροπῆς μας νὰ στέκονται τοῦς τῶν. Ἠρῆπει νὰ εὐσφραγᾶ καὶ ψήφισμα παλληκάρια, μὲ ὄρεξη νὰ δουλέψουμε γιὰ τὸ κοινὸ καλὸ καὶ μὲ ἀντροπιστικὸν ἐνθουσιασμὸ.

ΜΕΡΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ

Ὁ δρόμος τῶν Ἐνώσεων Λήμου δὲ εἶναι πολὺ εὐ ὀλο. Ἀὐτὸ σὰν τὸ πῖρσ νὰ ἀπόφαση ἀμέσως ἀπὸ τὴν ἀρχὴ οἱ συνάδελφοι δὲ νὰ λυκοῦνε ἀπὸ τίς ἀπορητικῆς πᾶνθὰ βλεπῶν ἀπὸ τὸν ὄρου. Ἐμεις ἔχουμε νὰ τοῦδῶτου μερικῆς συμβουλῆς ποτῆ ἡνᾶ ἐπὶ τὸν δυὸ χροινὸ πᾶρα καὶ καὶ γοῦτὸ κτὶ ἄξιζουμε. Οἱ Λήμοι συνάδελφοι αἱ τῆς προσέξτε καὶ δὲ θὰ ματανοῦνε.

1) Τὸ σπουδαιότερο. Νὰ κἀνομε ἔνα παλληκάρικὸ Σύνεδρον γιὰ νὰ καθορίσῃνε τὴν κοινὴν ἐφεδρικὴν ἡ συνειδητοποίησιν στὶ πολλὰ ζητήματα πὸν κἀπει νάνασχοῦνε τὴν τῆς μας. Καὶ νὰ βγάλουε μίαν Ἐκτελεστικὴ Ἐπιτροπὴ γιὰ νὰ διαχειρῆται τὴν λῶση τῶν μὲ ὅλο τὸ κῆρος πὸν θὰ τῆς ὄσσει ἡ φηρῆ, ὡδ Σανδῆ ἡ τῆς, καὶ ἡ ἀπόφαση τῶν Ἐνώσεων τῆς Λήμου. Ἡ Ἐπιτροπὴ αὐτὴ νὰ ἔλο ἐφεδρῶς πὸν δὲν ἔχουμε σκοπο νὰ βγάλουμε προσηφικὰ ὀφελήματα ἄτ' τὸν κοινὸν Ἀγῶνα. Ἠρῆ πᾶνον νὰ φηρῆσῃνε ἀπὸ ἀθροῦς καὶ ἔχουν τὴν κενὸδῶξ τῆς Β.λευκοποιήσεως. Ἐνας δυὸ δημ. γωγὶ μὲς τὴν Ἐκτελεστικὴ Ἐπιτροπὴ τῆς, θὰ εἶναι ἀρεστοὶ γιὰ νὰ ποδοῦσῃνε ὅλο τὸν ἄγῶνα τῶν φτωχῶν. Ἠτὶ ἔλος σημερινὸς πολιτεῦμενος πὸν δὲν τοῦσφῆρει νὰ τὰ χαλᾶσει μὲ καμμιὰ τᾶξ, μὲ καμμιὰ μερίδα, μὲ κανένα προσηφισμα. Ἐπειδὴ ὁ ὀθῶνος μας εἶνε ἀγῶνας γιὰ τὰ συμφέροντα τῶν φτωχῶν, τῶν γεωργῶν, τῶν ἐργ. τῶν, τῶν ὑπαλλήλων καὶ τῶν ἀργῶν, κατ' ἀνάγκη θὰ συγκροταθεῖ μὲ διάφορα ἔνα συμφέροντα.

2) Νὰ καταλάβουμε καλὰ καὶ βίθια πᾶν, δὲν ἔπ ἔχουν ἔφεδρῶν πρόφυτες καὶ ἐφεδρῶν ντόπιος. Ὁλοὶ οἱ φτωχοὶ ἐφεδρῶν ἀνηκῶν ἐστὴν ἕνα ματωμένῃ οἰκογενεια. Ἐχθροὶ τῆς εἶνε ὅλο οἱ κλέφτες τῶν κεινῶν, ὅλο οἱ ἐπιτεταλευτῆς τῶν φτωχῶν, ὅλο οἱ ἐπιτήδειοι καὶ τῆς φῶλο, εἶτε ἰτόπιο εἶτε ἰσε προδορῆτες. Ἐνώσεις Ἐφεδρῶν πὸν κάνουνε διάκριση ἀνάμεσα ὀ ντόπιος καὶ ὀ ἐφεδρῶν, εἶναι μασοεραδικῆς Ἐνώσεις. Τὸ χωρῆμὸ τῶν προσφύγων ἐφεδρῶν, ἀπὸ μᾶ τοῦ ντόπιος τὸν ἐπὶ ὀκα ἄλλο; τε μὲ χλίια μέσα τὸ Κοστυλικὸ ἔδραμα πὸν ἀποτελεῖται ἀπὸ τσφρῆδες πρόφυτες καὶ ἀπὸ ἀμφοικητικῆς πὸν ὀφρεῦ ντιν γαλίαν καὶ μισθῶν μὲ νέες ἐκατοχῆτες ἐπὶ θεινῆ; καὶ μὲ τὰ δ καὶ μὲς καταστραφῆ. Αὐτο ἔχουμε σκοπο νὰ μεταχειρῶμε τὸ τῶν; πρῶσφες ἐφεδρῶν; ὡς κῆρας γιὰ τὸ κανόν; γιὰ νὰ κἀνομε τὴ δουλειὰ τους ἐπὶ δειχνοτιὰ τους, ἀντικρῆτῆ; Ἀνατολὴ καὶ τὴν παλιὰ στέγη τῶν Μικρασιατῶν. Ἡ δεινὰ μας ἡ πολιτικὴ σπυδὸ τὸ Κερῆλιο δῖναι: Στῆρῆ καὶ δουλειὰ. Ἡ γῆ τῆς; Ἐλλῶδας ἂν καλλιερῆσθε ἡτᾶ καὶ κᾶ παραφῆται γιὰ νὰ μᾶ; ἔχουν ὄνομα. Τὴν ἐπισφῆρῆ τῶν προσφύγων ἐστὴν Ἀνατολὴ μὸνο μὲ συνεννόηση ἐργηρικῆς Ἐλλῶδας καὶ Γεωργίας κτῆ πῆ νὰ θέλομε, καὶ τὸν ἔχουμε μὲ τῆς; βουλευτῆς μας.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΕΣΒΙΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Ἡ τρίτη διάλεξη τοῦ συλλόγου μας θὰ γίνῃ σήμερὰ Κυριακῆ 10/30 πρὶν ἄτ' τὸ μωσιμῆρι ἐπὶ ὄλα τῆς «Σαπφῶς». Ὁμιλητῆς θὰναι ὁ συνάδελφος: Α. Πανσέληνος τῆς Νομικῆς Σχολῆς. Θῆμα: «Ὁ Ἐπιστημονικὸς Σοσιαλισμὸς τοῦ Μάρξ καὶ τοῦ Engels». Ἡ εἴσοδος λέφειρη πὸν ὄλους. (Ἄτ' τὸ γαργῆμὸ τοῦ συλλόγου)

ΒΙΒΛΙΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΕΙΣ

ΕΝΑ ΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΠΟΙΗΤΗ ΓΡΥΠΑΡΙΗ

Ἐκφυροῦν τῶν Ἐκτελεστικῶν καὶ τῆς Ἀγροτικῆς Ἐκπαίδεσεως, Τμήμα τῶν Γεωργικῶν καὶ τῶν Καλῶν Τεχνῶν.

Ἐξίεις Μυριβήλη,
 Κ' ἂν ἄργησα νὰ Σὰς γράρω, πὸν τὸ πιστεύω δὲ θᾶναι πολὺ ἀργὰ γιὰ νὰ Σὰς πᾶ ὄλο μου τὸν ἐνθουσιασμὸ καὶ τὸν θαυμασμὸ πὸν μὸν προσέξῃνε τὸ βιβλίον Σὰς «Ἡ Ζωὴ ἐν Τάφῳ», καὶ πὸν τὸν διαλαλῶ δ-πὸν βρεθῶ κ' ὀπου σταθῶ στοῦς κόκλους μας ἔδω.

Ἐχῶ πολὺν καιρὸ τᾶρα τελευταῖα νὰ διαβάσω πεζογραφία πὸν νὰ μὸν ἔκαμνε τὴση ἐντύπωση ἡταρε γιὰ μένα ἀληθινὴ ἀποκάλυψη νέου συγγραφέα, πὸν μὲ τὴν πρώτη ἐμφάνισή του (μὸνον ὁ φίλος μας κ. Παπανδρῶου μὸν εἶπε πὸς ἔχετε κ' ἔνα ἄλλο τομῆδιο διηγήματα) παρουσιάζεται μὲ τὴση ὑπέροχη μασοτρία κᾶτοχος τῆς τεχνικῆς του.

Αὐτὸ πὸν λέω περιορίζεται φυσικὰ στὸ ζήτημα τῆς μορφῆς, μὰ ἂν, καθὸς πιστεύω, Τέχνη εἶναι ἡ τέλεια συντάκτηση τῆς ιδέας καὶ τῆς μορφῆς, δὲν μποροῦ νὰ χωρίσω ἀπὸ τὴν ἐντύπωση πὸν μὸν ἔκαμνε τὸ ἔργο Σὰς καὶ τὴν ἐσώτερη του οὐσία, τὴν πραγματικότητά του.

Σὰς συγγαίρω λοιπὸν θερμῶτα, Σὰς εὐχαριστῶ γιὰ τὸ ὄνομα Σὰς καὶ Σὰς παρακαλῶ νὰ μὸν ἐπιτρέψετε νὰ Σὰς σφῆξω τὸ χερί μ' ὄσο θαυμασμὸ μ' ἄλλη τὴση ἀγάπη.

Δικό σας
 ΓΡΥΠΑΡΙΗΣ

Τὸ λέει ὁ κ. Μυριβήτανος

Ἀγαπητὲ Στρατή,
 Μὲ πολλὴ προσοχὴ, καθὸς πάντα, δὴλῶσε τῆς ἐντύπωσης σὰς ἄτ' τὴν Ἀθήνα. Ἐπειδὴ δὲν ἔχγατε τὴν καλωσύνη νὰ ἀναγῆσθε, γενικώτεροι μὲ γὰ ὄλους τοῦς βουλευτῆς, προσοχῆς; δὲ καὶ μὲ μένα, θὰ μὸν ἐπιτρέψετε νὰ γράφω ὀπὶ τὰ λίγα λόγια.

Πιστεύω πὸν; εἰ συνάδελφοι μου, θὰ εἶχαν τὴ καλωσύνη νὰ εἶ; εἰποῦν, πὸς ἀναγῆσθε καὶ φῶνα ἀπὸ τὴν Ἀθήνα, γιὰ τὴν πῆρα ἐκείνοια τηλεγραφῆματα, πὸν ἔλος σὰς ὄπαστὸ; μου συγγενῆς ἡταν πολὺ βίρατ ἀρρωστοῦ.

Δὲν ἡτῆκα δὲ νὰ πᾶθο, ἔνα καὶ μὲ τὸν πατέρα μου, πὸν κῆθανε, χωρὶς νὰ βρεθῶ κοίτῃ του, περιμένοντας ἐπὶν Ἀθήνα.

Ἠτὶ ἔχγε νὰ εἶμι καὶ γιουτῆς καὶ ἡ ποποσία μου ἡταν διπλὰ ἀναγκαῖα καὶ ὁ γιουτῆς καὶ ὁ συγγενῆς.
 Ἄλλ' ὀσφῆτος μὲ αὐτῆς, κανένας δὲν ὑπέθενε πὸς; θὰ γνῶτανε Κυβερνητικὴ κρσῆ. Ὁλοὶ νομῶμενος πὸς; στέκονται πᾶνον σῆνορα ἢ Κυβερνητικὴ καὶ αὐτὴ ἡταν καὶ ἡ πεποίθηση ὄλων τῶν πολιτικῶν κῆλων.

Καὶ τᾶρα δυὸ λέξεις γιὰ τὴν Αἰγαιοπελοποννητικὴ ὀμιλῆ, πὸν τὸσα γράφηκαν καὶ πολλοὶ ἐστῆρε ἔαν καὶ σφῆρῆνε ἐπὶ τὴν τῶσε; ἐπιτιδες.

Φᾶνεται πὸς; πὸν δὲ σκοπο εἶναι δυνατὸν νὰ γίνε.

Ἠρῆται ἀπὸ ὄνα οἱ Σωμῆτες, καθὸλοῦ δὲν ζυγῶνον ὀδδῆ; μᾶ; κοιτεῦσθ, γιὰ τὴ σχεδὸν δὲν σφῆρῆνε ἂν τὰ συμφέροντα τῶν Ἀγῶν τῆς ἄλλῃ Ἐθνοσυνέλευση ὄπου ἐκείνο ἡσαν ὄλα Ἀναβινεῖτικο καὶ ἡμεῖς Βασιλευκοὶ. Τὶ εἶδῆς πολιτικῆς ὀμιλῆδ', θὰ ἡταν δυνατὸ νὰ κἀνομε;

Μὰ καὶ οἱ Χίωτες δὲν ἔβλεφαν, καὶ πᾶνον ἐνθουσιασμῶν. Ἠτὶ φ βῆντο πὸς; τᾶχατε ἐπειδὴ ἡμῆς εἶμεθα προσφῆτοι, ἢ Μυτιληνῶν θὰ ἐξυμῆνε τὸ καλλῆτερο ἀπὸ τὴ Χίω, γιὰ νὰ ἐπιτελέσῃ τὸ αἰῶνο Ρωμῆκο ψευτοφιλιτισμο, πῆτος θὰ γνῶτανε ἀργῆτος!

Ἄλλ' ὀκα γιὰ ἔνα ἄλλο ἀκόμη λόγο, εἶναι πολὺ ἐφῆρη ἡ συγχρότηση τῆς ὀμιλῆς Ἠτὶ εἶναι πᾶνον δὲ σκοπο νὰ συμπῆρη ὄλο οἱ βουλευτῆ καὶ τῶν τριῶν νομῶν νὰ σφῆκονται πολιτικῆς ὄμοσφῆ.

Ἐκὶδῶ ἂν ἐννοῖτε ὄλο πολιτικὴν συνημοσῆ, ἀλλὰ ἄτᾶ; συνένωση καὶ ἀλληλεποστήτηξη γιὰ τὰ ἀμοιβαία τοπικὰ συμφέροντα τῶν τριῶν νομῶν.

Σ' αὐτὸ τὸ σημεῖο θὰ μὸν ἐπιτ ἔφηγε νὰ Σὰς εἶπω, πὸς; ὄλο ἡ ἐξῆρῆτος (ἢ βουλευτῆ Λέσβου, ἡσαν καὶ εἶναι πάντα ἡνωμένῃ ὄταν ἀρῆκεται γιὰ τὰ τοπικὰ συμφέροντα.)

Ἄλλ' τὸ ἄλλο πὸν λέγεται κ' ἡ γράφεται σφῆρα πικρὰ καὶ κᾶθε λίγ', πὸς; τᾶχατε, ἔφρεπε καὶ ὄλο νὰ συμπῆρουν αἱ πολιτικῆ Ἀν. ἡφῆες, μὸν φαινετο ὀδύνατο πρᾶγῆ.

πὸς; ὁ Καραντῆρης ἐπὶ πολέμῃσε ἄγρια καὶ γερὰ τὸν Παπαναστασίου, τᾶρα τᾶνον καὶ αἱ δυὸ τοῦς νὰ συνημοσῶν. Γιὰ τὸ αὐτό; Ἐπὶ ὀκα κατὰ βᾶθος τίποτε δὲν χωρῆται οἰκῆ καὶ τὴ μῆριδα ἀτ' τὴν ἄλλη. Ἄν ἡταν ἀλλοῖως, πὸς; ἡτανε ποτὲ δυνατὸ νὰ διαπραγματευομαί τῶν ὀκαῖσθῃ νὰ συνημοσῶν, σφῆματῆζοντας καὶ εἰ δυὸ μερίδες; μᾶζυ Κυβερνηση;

Ἐκὶδῶ; ἡ ἐπαναστατικὴ ὀμιλῆ, γιὰ τὴν ὀκαῖαν γῶμῆτε, γὰ τᾶς; ἔδους; ἀκρῆδῃ; λόγου; δὲν κατῆρθῶσε νὰ παραμῆνη ἡνωμένη ἀλλὰ διασφῆρῆσε ἐπὶ τρία κομμάτια. Ἄλλοι κατεφῆρῆσαν ἐπὶν Κυβερνηση Παπαναστασίου, μερικῶ; ὀπερῆφῆσαν καὶ κάμποσοι ἀρῆτῆσαν ἡφῆρο!

Καὶ νὰ συλλογῆται κανένας, πὸς; ὄλο τοῦς, πὸν ἀπῆτελοῦνε τὴν ἐπαναστατικὴ ὀμιλῆ, δὲν εἶναι παρῆτανῶ ἀπὸ Διδῆκα!

Ἄλλ' ὀκα ἔνα ἄλλο ἀκόμη παρατηρῆθη, ἀποτέλεσμα καὶ αὐτὸ τῆς; σημερινῆς συνθεσης τῆς; Ἐθνοσυνελεύσεως. Κανένας; ἀπολῆσε Νομοῦ (ἢ βουλευτῆ, ἂν καὶ εἶ; τῆς; περσοῦτες; ἐλογικῆς; περσοφῆτες, ἐξῆτῆθησαν καὶ ἐπῆρῆσαν ἐπὶν κοινὸ πρόγραμμα, δὲν ἀκολουθεῖνε τᾶρα μέσω ἐπὶν Ἐθνοσυνέλευση ἀνημοσῶν μῆ μερίδα, ἀλλὰ ἄλλοι μὲν εἶναι μὲ τὸν ἀρχῆτῆ τῆς; μῆς; μερίδας καὶ ἄλλοι μὲ τὸν δειυθ νομῶν τὴν ἄλλη ὀμιλῆ. Μερικῶν νομῶν μᾶλιστα οἱ βουλευτῆ ἀνήκουν ἀπὸ ὄλο, εἶς; ὄλο; ἀντῆς; πῆτος; τῆς; πολιτικῆς; μερίδες, πὸν ὄλοχῆρον σφῆμερα.

Μ' αὐτῆ θᾶ; ὄλο νὰ πᾶν, πὸς; ἡμεῖς; ἔχουμε ἐπιτακτικὴ ὀποχρῆση νὰ εἶμεθα συνημοσῶν προκᾶμένον γιὰ τοπικὰ ζήτηματα.

Καὶ γ' αὐτὸ πιστεύω ἔως; τὴν ὄσο αὐτῆ; πᾶ; δὲν ἡμπορεῖ κανένας νὰ μᾶ; κατηγορήσῃ.

Ἄλλ' ὀκα βλεπ', νὰ πᾶμε καὶ τὴν ἄτῆσθ, νὰ προσβῆλῆται τὸ ὄμοσῆ, ἂν εἶναι κανένας Κερῆναρικὸς ἢ Παπαναστασιακὸς ἢ Μυτιληκοπολιτικὸς. Ἀκολουθεῖνε, ὀκαῖσθῆ; ἂν αὐτῆς; τῆς; μερίδες, δὲν ἔσφῆρη, κοίτῃ, ἀπὸ τὴ λῶτῆ ἐπιτολή, ἢ ὀκαῖ ἡταν κρῆτος ἢ ἐγκατῆδρῆση τῆς Ἀγροτικῆς καὶ ἡ μετῆ τὴν ἐγκατῆδρῆση ἢ στερεοσῆ τῆς; καὶ ἡ αὐτὸ ὀκαῖσθῆ; καθὸ; καὶ ἡ κατὰ τὸ δυνατὸ; ἐπαμῆνη καὶ ἡ πληροσῆ τῶν λογικῶν καὶ δικαίων ἐφεδρῶν; ἀπῆτῆσθ. ὄσο; κᾶρα; νὰ ἐπαρῆτῆ; τᾶ; κανένας, κατὰ τὴ γνῶμη μου, δὲν ὄνασφῆρη μᾶ; Κυβερνηση, καὶ ἡμῆς; πᾶ; δὲ; πολιτεῦμενος καλὰ ἔπειτα γὰ ὄδοσῆ; οἰκῆ ζήτηματα, νὰ ἡ; τῆς; ἐπιτοποῦνη; τῆ; καὶ ἡ ὄδοσῆ; μῆ; ἄλλῃ Κυβερνηση, καλλῆτερον κατὰ τὴ γῶμη του.

Κομμιὰ ἀπῆτῆ; λῶτῆ; ἐπῆτῆ; δὲν παραβῆναι, ἄτ' ἔ; ὄλο τῶν κομμάτιων, πὸν εἶναι μέσα ἐπὶν Ἐθνοσυνέλευση, ὁ σκοπο; καὶ τὸ πρόγραμμα εἶναι ἔλος.

Τὸ ζήτημα εἶναι μόνον, πῆτος; ἀπὸ ὄλο; ὄσο; θὰ ἡμπορῆσῃ νὰ τὸ ἐφαρμοσῆ; καλλῆτερον καὶ δετικῶτερον.

Αὐτὰ εἶνα νὰ γράφω γιὰ νὰ εἶρασε ἐξηγημένον, ἔπῆτος; ὄ; ἐκείνα πὸν γράφῆτε σὰς; ἔ τυκῶσε; σὰς; ἀπὸ τὴν Ἀθήνα.

Μὲ ἔρα; ἔ; τῆρη; ἄ; ὄσο; σφῆρη;
 ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΣ

Τὸ λέει καὶ οὐκ ἠπποῦς!

Ἐ.Ε.Α. Τμήμα Ἐξῆτος; Ἀρ. πρ. 26
 Κλασῶ 19-8-21.

Ἀγαπητὴ «Καμπάνα»

Στὸ προηγούμενὸ σου φύλλο διαβῆσαμε μᾶ; ἄφῆρη τῶν κ. Κεραλογοῦνη ὀγκασκῆ μὲ τὸν ἄμῆ; τῶν στοχεμῆτων τῶν προσφύγων κῆρῶν πὸν μοιρῆ; σφῆσαν ἔδω. Δὲν ἔχουμε νὰ προσφῆσῶμε τίποτα ἄλλο παρὰ μόνῆς; πᾶ; τὰ στῆρματα εἶνε; ὄκα; ὄσο; εἶνε; τᾶ; γράφῆμε καὶ μᾶλιστα βίρατ-βίρατ. Ὁ κ. Κεραλογοῦνη; χαμῆτα; δὲ; ἔπει μὲ τὸ τῆ; γνῆτα; τᾶ; ὄσο; ἔπει; γιὰ ἄκομῆ; δὲν πᾶτῆς; τὸ πᾶ; του. Στῆ; ὄ μοσῆρη πᾶ; ὄ; ἔπει; σφῆρη; τῆ; πᾶ; ὄσο; ὄσο; ἀφῆρη; π

ΖΩΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΗ

ΜΥΤΙΑΜΝΙΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ

ΣΑΡΑ ΜΠΩΝΤΕΛΑΙΡ

Βραδυνή άρμονία

Τρέμοντας πάνω στο τσουνί, — να π. ο καρδός ζυγώνια...

Όπως θυμάτο λυώναι κάθε λούλουδο οε άγνό...

Ανατριχάζει το βιολί, καρδιά που τρώει οι πόνοι...

Τουφερή καρδιά, που μισάει τ' μαυρό τ' άδειανό...

— Μετ. Α. ΝΟΥΝΑΚΙΣ —

ΤΡΕΣ ΜΕΜΕΛΙΩΤΙΚΑ

Τού Κωνσταντή

Τόν Κωνσταντήν ξέψανε οε μαύρο κοβαλίση...

— Συλλογή ΜΑΡΙΑΣ ΚΑΘΝΑΡΗ —

ΣΤΡ. ΜΥΡΙΣΜΗΛΗ

«Η ΖΩΗ ΕΝ ΤΑΦΩ»

Είς το Γαλλικόν κοινόν Περιοδικόν «Λίμνα»...

«Ελ. Λόγος». (Βιβλιοθήκη «Καμπάνα» Σειρήνη. Σελ. μικρός 305)

Ο συγγραφές υποθέτει: «Οι δημοσύνετοι...

τήν εφημερίδα «Καμπάνα» που βγαίνει...

«Αλλά πού γενικά ή «Καμπάνα» είναι...

«Ελλάδα δίνει αυτό το περίεργο φαινόμενο...

«Το ρομάντο είν' ο Μουσικήν έχει ήδη δημοσιευθή...

«Οι φρικαλεότητες, μεγάλες ή μικρές, του...

Βασιδισμός που σκοτώνει και κλαβάνει (σελ. 73)...

«Η σφ. θεσι; είναι ξέβια. Ο λογίας Κωστόυλας...

ΑΝΤΑΓΟΚΡΙΣΕΙΣ ΑΠ' ΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ

— Έξ' εγκρίνει το «Ελληνικό» οργάνου...

«Ίτανε μια χαρμυμένη μέρα, μα' Ελληνική...

«Οι ούρανοι μας ήλιος, ο ήλιος γλαυρός...

«Από το 1818 το σύστημα της γραφής της...

«Ο πρώτος από τον Χρυσάνθη «Αρχιεπίσκοπος...

«Ο δάφνερος και τηλεφάτος, σταθμός ήσαν...

«Οι φρικαλεότητες, μεγάλες ή μικρές, του...

«Μεσι' στο διήγημα, και είναι ερωτικό-υπημένη...

«Προς το τέλος, μ' ένα τράσο συναρπαστικό...

«Ο κ. Μυριβήλης ξέρει πότε πρέπει να αλλάξει...

«Τέλος το style, απλό όσο γίνεται, είναι ευχάριστο...

«Το έργο είναι κακοτυπωμένο, κρύα που επιδρά...

L. ROUSSEL

Libre (No 22) 17 Ιουνίου 1924

«Διάθεση που να είναι δυνατή των δι-χτύλων...

«Στις 11 το πρωί φράσαμε σιδή γαστρίο...

«Η εγκάρδια υποδοχή ή φιλοφροσύνη του ίδιου...

«Αφ' η φρεσκά δεν μπορούσαν να δώσουν...

«Ποίησαν και μερικά δημοτικά τραγούδια...

«Το μεσημέρι Γερμανοί και Έλληνες παρακάθισαν...

«Ετσι τελείωσε ή καλλιτεχνική γιορτή, δίνοντας...

«Ο κ. Κ. Ψάχος με την επίμονη και πολύχρονη...

Σ. ΚΑΡΑΓΕΚΑΚΗ